

Famagusta Business Forum

Με τεράστια επιτυχία διεξάχθηκε το «Famagusta Business Forum», το οποίο διοργανώθηκε από το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου (ΕΒΕΑ) και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς (ΕΒΕΠ) την Πέμπτη 12 Μαΐου 2022 στο Event Center, της Αγία Napa Marina. Τις προκλήσεις αλλά και τις ευκαιρίες στους τομείς της Οικονομίας, Ναυτιλίας, Τουρισμού και Ενέργειας, συζήτησαν αξιωματούχοι και εκπρόσωποι της επιχειρηματικής κοινότητας από Ελλάδα και Κύπρο.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε, με την ευκαιρία της 50ης επετείου της αδελφοποίησης των δύο Επιμελητηρίων. Πρόκειται για μια εκδήλωση που συν-διοργανώνεται για πρώτη φορά από τα Επιμελητήρια Πειραιώς και Αμμοχώστου και απέδιδε φόρο τιμής σε όλους όσους συνέβαλαν στην συνέχιση και ενδυνάμωση των δύο Επιμελητηρίων.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, Αυγουστίνος Παπαθωμάς, ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Πειραιώς, Βασίλειος Κορκίδης, η Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, Νατάσα Πηλείδου, ο Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων της Ελλάδος, Άδωνις Γεωργιάδης και ο Υφυπουργός παρά τω Προέδρω Κυριάκος Κούσιος.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε το πάνελ με θέμα την «οικονομία», όπου κορυφαία κυβερνητικά και άλλα αρμόδια στελέχη συζήτησαν τις επιπτώσεις στις εθνικές οικονομίες από παγκόσμιες κρίσεις, τα μέτρα αντιμετώπισης πληθωρισμού και τη μείωση ρυθμών ανάπτυξης. Η συζήτηση στρογγυλής τραπέζης - συντονιστής της οποίας ήταν ο Γενικός Διευθυντής του ΣΕΛΚ, Κυριάκος Ιορδάνους- αποτελείτο από τον Υπουργό Οικονομικών Κύπρου, Κωνσταντίνο Πετρίδη, τον Υπουργό Οικονομικών της Ελλάδας, Χρίστο Σταϊκούρα, τον Πρόεδρο ΕΒΕ Αθηνών, Γιάννη Μπρατάκο και τον Πρόεδρο του ΚΕΒΕ, Χριστόδουλο Αγκαστινιώτη και τον Πρόεδρο του ΕΒΕ Πειραιώς, Βασίλειο Κορκίδη.

Το Famagusta Business Forum φιλοξένησε επίσης καταξιωμένους φορείς και άτομα σε θέσεις-κλειδιά του Τουριστικού τομέα. Πρόκειται άλλωστε για έναν από τους κλάδους με τις μεγαλύτερες προκλήσεις των ημερών. Η συζήτηση στρογγυλής τραπέζης έφερε τον τίτλο «αλλαγή πορείας για το τουριστικό προϊόν» μιας και κοινή παραδοχή είναι η ανάγκη για μια νέα ταυτότητα στην τουριστική Κύπρο. Το θέμα θα συζήτησαν διεξοδικά ο Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, Γιάννης Καρούσος, ο Υφυπουργός Τουρισμού της Κύπρου Σάββας Περδίδης, η Υφυπουργός Τουρισμού Ελλάδος, Σοφία Ζαχαράκη, η Πρόεδρος του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού, Αντζελα Γκερέκου και ο Πρόεδρος



του ΠΑΣΥΞΕ Αμμοχώστου, Δώρος Τάκκας. Το πάνελ συντόνισε Χρίστος Αγγελίδης, πρόεδρος του Παγκύπριου Συνδέσμου Διευθυντών Ξενοδοχείων (ΠΑΣΥΔΙΞΕ).

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε και η συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης, με θεματική ενότητα Επενδύσεις και Ανάπτυξη, στην οποία οι ομιλητές μίλησαν για τις «επενδυτικές ευκαιρίες στην Ανατολική Μεσόγειο στην εποχή των κρίσεων». Συγκεκριμένα στο πάνελ συμμετείχαν η Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, Νατάσα Πηλείδου ο Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων της Ελλάδας, Άδωνις Γεωργιάδης, ο Υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χατζήπαντέλας και ο Γενικός Διευθυντής της Διεύθυνσης Ανάπτυξης του Υπουργείου Οικονομικών, Θεοδόσης Τσιόλας. Συντονιστής της συζήτησης ήταν ο Ηλίας Χατζηκουμής Λειτουργός Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Υποστήριξη και Χρηματοδότηση Προγραμμάτων.

Το φόρουμ ολοκληρώθηκε με μια ακόμη συζήτηση που αφορούσε τον τομέα της Ναυτιλίας και έφερε τον τίτλο «Η Μεσόγειος ως κόμβος γαλάζιας ανάπτυξης και ο ρόλος Ελλάδας και Κύπρου». Χηρές προσωπικότητες μίλησαν για έναν βασικό πλέον τομέα της κυπριακής οικονομίας και σίγουρα ανερχόμενο. Ο εκπρόσωπος του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου Γιώργος Μαυρουδής συντόνισε την συζήτηση στην οποία συμμετείχαν οι Υφυπουργός Ναυτιλίας, Βασίλης Δημητριάδης, ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιώτικης Πολιτικής, Ιωάννης Πλακιωτάκης, ο Ιωάννης Μελάς, Βουλευτής Α΄ Πειραιώς και Νήσων, Ελληνική Δημοκρατία, ο Μαρκ Κληρίδης, Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου, Κυπριακή Ένωση Πλοιοκτητών και ο Χαράλαμπος Μανώλη, Εκπρόσωπος Διαχειρίστριας Εταιρείας της ναυτιλιακής σύνδεσης Κύπρου – Ελλάδας.

Συντονίστρια του φόρουμ ήταν η δημοσιογράφος Βίβιαν Κανάρη.

Σημειώνεται ότι με το πέρας των ομιλιών υπογράφηκε πρωτόκολλο συνεργασίας του Δήμου Αμμοχώστου και του Δήμου Πειραιώς από τους Δημάρχους των δύο Δήμων.

Χορηγοί της εκδήλωσης ήταν:

Platinum Χορηγός: Κυπριακή Ένωση Πλοιοκτητών

Gold Χορηγός: IronFX

Silver Χορηγός: Atlas Pantou

Bronze Χορηγός: Hellenic Bank